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Przewodniczący Rady Powiatu 
z prezydencką nominacją

l J. JESIONKA l 

Przewodniczący Rady Powiatu  
w Bielsku-Białej, wykładowca aka-
demicki i dyrygent Jan Borowski 
odebrał  z rąk Prezydenta Rzeczy-
spospolitej Polskiej Andrzeja Dudy 
nominację profesorską - „Profesor 
sztuki w dyscyplinie sztuki mu-
zyczne Akademia Muzyczna w Po-
znaniu”.

Prof. dr hab. Jan Borowski pracuje 
w instytucie dyrygentury poznań-
skiej akademii, chórem Uniwersy-
tetu Bielsko-Bialskiego kieruje od 
21 lat. Od 26  lat jest zaangażowa-
ny w samorząd gminny, a od kilku 
kadencji powiatowy. Obok starosty 
bielskiego Andrzeja Płonki jest jed-
nym z liderów samorządowego klu-
bu radnych w radzie powiatu pod 
nazwą Rodzina Prawo Wspólnota. 

Na listopadowej Sesji Rady Powia-
tu Zarząd i radni złożyli gratulacje 
Przewodniczącemu Rady, a w oko-
licznościowym piśmie czytamy:  

Z ogromną radością i dumą przy-
jęliśmy informację o odebraniu od 
Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej 
Andrzeja Dudy nominacji profesor-
skiej: „Profesor sztuki w dyscyplinie 
sztuki muzycznej Akademia Mu-
zyczna w Poznaniu”. To wyjątkowe 
wyróżnienie jest potwierdzeniem 
wybitnych osiągnięć w dziedzinie 

Wicestarosta Beata Łukowicz wraz z Zarządem Powiatu składają prof. Janowi Borowskiemu gra-
tulacje w imieniu całej Rady Powiatu

Pamiątkowe zdjęcie w pałacu prezydenckim po odebraniu nominacji
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sztuki muzycznej oraz uhonorowa-
niem znaczącego dorobku nauko-
wego Pana Profesora w kulturze 
polskiej. Gratulujemy włączenia do 
elitarnego grona osób wyróżnionych 
tym zaszczytnym tytułem, które jest 
jednocześnie wyrazem uznania dla 
Pana dokonań naukowych, pasji  
i wiedzy. 
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„Promocyjna”  
Sesja Rady Powiatu
Listopadowa Sesja Rady Powiatu 
w dużej mierze poświęcona była  
działaniom podejmowanym przez 
Wydział Promocji Powiatu, Kultu-
ry, Sportu i Turystyki Starostwa 
Powiatowego w Bielsku-Białej. 
Przewodniczący Komisji Promocji 
Turystyki i Sportu Leszek Obracaj 
podsumował działalność całego 
Wydziału, a bardzo szczegółowo 
temat przedstawiła radnym Na-
czelnik Wydziału Promocji, Kultury, 
Sportu i Turystyki Magdalena Wię-
zik. Mówiła m.in: promocja powia-
tu ma na celu budowanie poczucia 
tożsamości i lokalnej wspólnoty 
mieszkańców. Działania promocyj-
ne przyczyniają się do rozwoju sa-
morządności, a jednocześnie sta-
nowią istotne narzędzie kreowania 
pozytywnego wizerunku powiatu 
zarówno w kraju, jak i zagranicą,  
w tym: wśród potencjalnych in-
westorów i turystów. Promowanie 
regionu to nie tylko troska o jego 
wizerunek, lecz także inwestycja w 
jego przyszłość. Promocja medialna 
ma zapewnić mieszkańcom powia-
tu stały dostęp do najaktualniej-
szych informacji o wydarzeniach  
w powiecie, innych regionach kra-
ju, ale także o działaniach samorzą-
du powiatu bielskiego. Prowadzimy 
nadzór merytoryczny nad stroną 
internetową www.powiat.bielsko.pl, 
nad Facebookiem i Instagramem, 
a także  redagowanie i wydawanie 
biuletynu informacyjnego „Mój Po-
wiat”.
Kolejnym elementem pracy Wy-
działu wpływającym na kształto-
wanie pozytywnego wizerunku 
powiatu bielskiego oraz jego rozpo-
znawalność jest ciągłe udoskona-
lanie i wykonywanie materiałów 

l J. JESIONKA l 

promocyjnych, w tym gadżetów  
i upominków promocyjnych. W tym 
roku wykonaliśmy prawie 6500 
sztuk. Gadżety rozdysponowane zo-
stały podczas wielu imprez organi-
zowanych przez wydział, ale także 
podczas wydarzeń organizowanych 
przez różne podmioty, organizacje  
i stowarzyszenia, w ramach nagród 
i upominków.
„Turystyka zaczyna się od zauro-
czenia krajobrazem, ale trwa dzięki 
ludziom, których się tu spotyka”, 
dlatego tak ważny jest nasz udział 
w krajowych i zagranicznych tar-
gach turystycznych oraz podczas 
spotkań na branżowych impre-
zach turystycznych i kulturalnych.  
W tym roku uczestniczyliśmy  w 3 
targach turystycznych na terenie 
Polski oraz Czech.
Działania promocyjne odbywa-
ją się również poprzez wspieranie  
i współorganizację imprez realizo-
wanych przez samorządy gminne, 
ośrodki kultury, stowarzyszenia 
itp. W tym roku udało się pomóc 

finansowo i merytorycznie w ra-
mach mecenatu nad działalnością 
kulturalną przy wielu cyklicznych 
imprezach kulturalnych takich, jak: 
Święta Stracha Polnego, Jesienne 
Dni Książki, Miniatury Teatralne. 
Tydzień Kultury Beskidzkiej.
Od 1 stycznia 2024 r. do chwili 
obecnej udzielono 49 patronatów  
Starosty Bielskiego nad różnego ro-
dzaju imprezami, uroczystościami  
i wydarzeniami o zasięgu lokalnym 
oraz ponadlokalnym, jak chociażby 
Ogólnopolska Konferencja Nauko-
wa „Ochrona Środowiska Współ-
czesność i przyszłość” czy Mistrzo-
stwa Polski Juniorów w skokach na 
trampolinie w Wilkowicach.  
Wydział Promocji zajmuje się rów-
nież współpracą i wspieraniem or-
ganizacji pozarządowych z terenu 
powiatu bielskiego. Stale współpra-
cujemy z ponad 30 towarzystwami 
regionalnymi, organizując m.in. 
spotkania międzyzjazdowe. Prowa-
dzimy nadzór nad ponad 124 klu-
bami sportowymi z powiatu biel-

Przewodniczący Komisji Promocji Turystyki i Sportu Leszek Obracaj referuje radnym zagadnienia 
związane z promocją powiatu. Obok Naczelnik Wydziału Magdalena Więzik
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skiego, z czego 74 z nich znajduje 
się w ewidencji Starosty Bielskiego. 
Co roku ogłaszamy konkurs na 
realizację zadań publicznych  
w zakresie kultury, sztuki ochrony 
dóbr kultury i dziedzictwa narodo-
wego; turystyki i krajoznawstwa 
oraz wspierania i upowszechnia-
nia kultury fizycznej. W tym roku 
przeznaczyliśmy na ten cel łącznie 
kwotę 350 tysięcy złotych. W tym 
roku przyznano 37 dotacji w dzie-
dzinie sportu (240 tys. zł), w dzie-
dzinie kultury udzielono 17 dotacji 
(65 tys. zł.). W dziedzinie turysty-
ki przyznano rekordowo 9 dotacji  
(45 tys.).
Ważną rolę odgrywa sport w po-
wiecie bielskim. W mijającym roku 
udało się zorganizować również 
własne imprezy sportowe: „Wszyst-
kie dzieci nasze są” czy Spotkanie 
Środowiska Sportowego Powiatu 
Bielskiego – gdzie wyróżniono pra-
wie 100 zawodników i 29 trenerów. 
To rekordowa ilość nagrodzonych  
w historii powiatowych gali spor-
tu, a także Powiatowa Inaugura-
cja Sportowego Roku Szkolnego 
2024/2025. W ubiegłym roku udało 
się zorganizować 5 edycji Ligi Po-
wiatowej pod patronatem Starosty 
Bielskiego. Dużą popularnością cie-
szył się zorganizowany przez nas 
konkurs „Ikony Olimpijskie”. Kon-
kurs miał na celu nie tylko rozwi-
jać wśród dzieci i młodzieży umie-
jętności artystyczne i plastyczne, 
ale także pobudzać kreatywność, 
inspirować oraz integrować środo-
wiska szkolne. 
Kultura również odgrywa bardzo 
istotną rolę w kształtowaniu pozy-
tywnego wizerunku powiatu. Przy-
czynia się do integracji mieszkań-
ców, zacieśnia więzi społeczne oraz 
zachęca do poznawania i zgłębiania 
tradycji, zwyczajów czy historii re-
gionu. W tym roku udało nam się 
zrealizować następujące wydarze-
nia: Gala Jubileuszowa 25-lecia po-
wiatu bielskiego, Noworoczne Spo-
tkanie z Twórcami i Animatorami 

Kultury, XXVI Powiatowy Konkurs 
Recytatorski „Słońce, słońce i ży-
cie”, XXIV Powiatowe Spotkania 
Amatorskich Grup Artystycznych 
SAGA 2024, Święto Powiatu Biel-
skiego, II Powiatowy Konkurs „Pa-
sieka Roku”, uroczystość Wręczenia 
Nagrody Starosty Bielskiego im. Ks. 
J. Londzina. 
Niektóre konkursy na stałe wpisa-
ły się na listę wydarzeń organizo-
wanych lub współorganizowanych 
przez nasz wydział. Jednym ze 
sztandarowych przykładów takich 
przedsięwzięć z dziedziny promo-
cji gospodarczej jest: Konkurs FIR-
MA ROKU, Konkurs Fotograficzny 
„Beskidy w kadrze zatrzymane”, 
Powiatowy Konkurs Ekologiczny 
„Człowiek a Środowisko” oraz KON-
KURSY FACEBOOKOWE, jak np.: 
„Zakochaj się w powiecie bielskim”,  
„Kobiece inspiracje” czy konkurs 
mikołajkowy dla dzieci. Organi-
zujemy bądź współorganizujemy 
takie akcje promocyjne, jak np.: 
przekazanie opasek odblaskowych 
policji czy  Dni Zdrowia.
Ważnym narzędziem realizacji za-
dań w promocji jest współpraca  
z partnerami krajowymi i zagra-
nicznymi. Rozwijamy kontakty za-
graniczne i partnerską współpracę 
z Powiatem Rhein–Erft z Niemiec 
oraz Powiatem Czerniowieckim 
z Ukrainy, a także  podpisaliśmy 
umowę o współpracy z powiatem 
poznańskim. 
W ramach projektu „Kulinarne 
Pogranicze” współfinansowanego 
przez Unię Europejską zorgani-
zowany został Festiwal Tradycji 
„Kulinarne Pogranicze” podczas 
którego odbyła się m. in. bezpłat-
na degustacja tradycyjnych potraw 
regionalnych przygotowana przez 
Koła Gospodyń Wiejskich oraz part-
nera słowackiego Stowarzyszenia 
obywatelskiego POLONUS z Żyliny. 
Koszt całego projektu: 44 973,37 
EUR tj.  208 420,09 zł. Rozpoczęli-
śmy również realizację projektu „Od 
juniora do seniora – poznajemy po-

granicze!” współfinansowanego ze 
środków Europejskiego Funduszu 
Regionalnego w ramach programu 
INTERREG Czechy-Polska 2021-
-2027. W ramach projektu m.in. 
odbył się Jesienny Rajd „Od juniora 
do seniora – poznajemy pogranicze”  
w Zabrzegu. 150 uczestników rajdu 
wędrowało po terenie powiatu biel-
skiego na metę, gdzie czekał ciepły 
posiłek oraz wiele atrakcji, w tym 
szkolenie z pierwszej pomocy pro-
wadzone przez GOPR oraz zawody 
sportowe z nagrodami. Całkowity 
koszt realizacji projektu wyniesie 
ok. 73 671,46 zł (15 897,00 EUR).
Wspólna praca nad promocją na-
szego powiatu przynosi wymier-
ne efekty – widzimy to zarówno 
w liczbach, jak i w uśmiechach 
mieszkańców oraz turystów, któ-
rzy odkrywają wyjątkowość nasze-
go regionu. Niech to będzie naszą 
wspólną inspiracją, aby działać 
jeszcze prężniej i budować silną 
markę powiatu bielskiego – miej-
sca, które łączy tradycję z nowo-
czesnością i otwiera się na świat 
– zakończyła swoją wypowiedź na-
czelnik M. Więzik. 
Ponadto Rada Powiatu przyjęła Ra-
port z realizacji Programu Ochrony 
Środowiska dla Powiatu Bielskie-
go obejmujący lata 2022-2023,  
a także przyjęto uchwały w nastę-
pujących sprawach: zatwierdzenia 
planu kontroli Komisji Rewizyjnej 
na 2025 rok, rocznego programu 
współpracy Powiatu Bielskiego  
z organizacjami pozarządowymi 
oraz z podmiotami wymieniony-
mi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności 
pożytku publicznego i o wolonta-
riacie na rok 2025, a także ustale-
nia wysokości opłat za usunięcie 
i przechowywanie pojazdów oraz 
wysokości kosztów w przypadku 
odstąpienia od usunięcia pojazdu 
na 2025 r., a także   powierzenia 
Gminie Wilkowice zadania doty-
czącego zarządzania publicznymi 
drogami powiatowymi.
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W maju br. Rada Powiatu w Biel- 
sku-Białej wybrała Pana na 
Członka Zarządu Powiatu. Proszę 
naszym czytelnikom przybliżyć 
swoją dotychczasową drogę za-
wodową, społeczną czy samorzą-
dową.
Ukończyłem wyższe studia praw-
nicze na Uniwersytecie Śląskim  
w Katowicach, następnie  odbyłem 
aplikację radcowską w Okręgowej 
Izbie Radców Prawnych w Katowi-
cach i od 2007 roku wykonuję zawód 
radcy prawnego w ramach własnej 
kancelarii radcowskiej. Dodatkowo 
ukończyłem studia ekonomiczne na 
Akademii Ekonomicznej w Katowi-
cach, studia doktoranckie na UŚ oraz 
inne studia podyplomowe o charakte-
rze ekonomiczno-menadżerskim.
Przez 3 kadencje z rzędu byłem wy-
bierany na radnego Rady Miejskiej  
w Czechowicach-Dziedzicach i nie-
mal 14 lat pełniłem funkcję V-ce 
Przewodniczącego Rady Miasta. Do-
datkowo od 15 lat jestem Członkiem 
Zarządu Stowarzyszenia Nowa Ini-
cjatywa, które społecznie zajmuje 
się m.in. działalnością charytatywną. 
Jestem także członkiem Beskidzkiego 
Wodnego Ochotniczego Pogotowia 
Ratunkowego.
Z ramienia Zarządu nadzoruje 
Pan Wydział Budownictwa. W 
sierpniu br. zmieniło się prawo 
budowlane w zakresie m.in. od-
ległości budynków wielorodzin-
nych od granicy działki sąsied-
niej.
Faktycznie w sierpniu bieżącego 
roku ustawodawca zaostrzył prze-
pisy dotyczące sytuowania budyn-
ków wielorodzinnych na działce, jak  
i w zakresie przepisów dotyczących 
zagospodarowania m.in. stosowania 
miejsc parkingowych dla osób nie-
pełnosprawnych czy też obowiązku 

Lubię działalność społeczną, 
pomaganie ludziom 
– mówi Członek Zarządu Powiatu Bielskiego 
Bartłomiej Fajfer
Ponadto budownictwo, ochrona środowiska i sytuacja po powodzi

uwzględnienia w projekcie placu za-
baw. 
W okresie tzw. covidu liczba po-
zwoleń i zgłoszeń na budowę była 
wyjątkowo duża. Jaka jest aktu-
alna tendencja w tym zakresie?
Po zakończeniu epidemii covid nastą-
pił zauważalny proces wyhamowania 
aktywności budowlanej, szczególnie 
w sektorze budownictwa mieszka-
niowego, na co złożyły się m.in. szyb-
ko rosnące i rekordowo wysokie ceny 
usług i materiałów budowlanych, 
jak i trudności potencjalnych inwe-
storów w pozyskaniu środków i kre-
dytów na sfinansowanie projektów. 
Dodatkowy wpływ na spadek liczby 
realizowanych inwestycji miało spo-
wolnienie gospodarcze i rosnąca in-
flacja. Obecnie następuje zauważalny 
wzrost ilości procedowanych spraw 
przez Wydział Budownictwa naszego 
starostwa. 
W samym obecnym roku wydział li-
czący zaledwie 12 pracowników roz-
patrzył ponad 3666 wniosków, w tym 
wydał ok. 1350 decyzji o pozwoleniu 
na budowę. 

Natomiast w okresie pandemii Wy-
dział rozpatrzył prawie 5000 wnio-
sków naszych mieszkańców, co było 
ewenementem w skali województwa. 
Do naszego wydziału wpływa naj-
więcej spraw w stosunku do ilości 
mieszkańców w skali województwa 
co potwierdza tezę o rozwoju gospo-
darczym powiatu bielskiego.  
W ostatnim czasie mówiło się  
w mediach o wprowadzeniu 
uchwały antysmogowej dla wo-
jewództwa śląskiego. Proszę po-
wiedzieć co ostatnio w tej spra-
wie się dzieje?
Zgodnie z obowiązkiem wynikają-
cym z uchwały antysmogowej dla 
województwa śląskiego, upoważ-
nieni pracownicy Wydziału Ochrony 
Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 
prowadzą  kontrolę przedsiębiorców 
w zakresie kontroli przestrzegania 
zapisów uchwały antysmogowej dla 
województwa śląskiego. Z ww. do-
kumentów wynika, że należy prze-
prowadzić  minimum 1 kontrolę  
w roku podmiotów prowadzących 
działalność gospodarczą na każde 
pełne 10 tys. mieszkańców powiatu. 
Liczba ludności powiatu bielskiego 
wynosi ponad 165 tys., co za tym 
idzie - jesteśmy zobowiązani do prze-
prowadzenia min. 17 kontroli na rok  
podmiotów prowadzących działal-
ność gospodarczą.
Czy Starostwo Powiatowe jest 
właściwe do wydawania decyzji 
w zakresie wycinki drzew, a jeżeli 
tak, to ile wydaje się takich decy-
zji rocznie?
Tak, starosta jest organem właści-
wym w zakresie realizacji zadań wy-
nikających z ustawy o ochronie przy-
rody, wydaje zezwolenia na usunięcie 
drzew z terenów własności gmin -   
z  uwagi na zły stan zdrowotny, za-
grożenie dla bezpieczeństwa ludzi  

grudzień 2024
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i mienia lub realizację inwestycji 
przez gminy, ogółem rocznie ok. 200 
decyzji zezwalających na usuwanie 
drzew i krzewów. 
Ponadto, zgodnie z ww. ustawą,  wy-
danie zezwolenia na usunięcie drzew 
lub krzewów może być uzależnione 
od nasadzeń zastępczych, stąd organ 
w swoich decyzjach orzeka o wyko-
naniu nasadzeń zastępczych.
Czy w zakresie gospodarki leśnej 
wykonywane są jakieś działania 
przez Starostwo Powiatowe?
Generalnie realizacja zadań przez 
właścicieli lasów powinna być reali-
zowana na podstawie uproszczonych 
planów urządzenia lasów (UPUL) i in-
wentaryzacji stanu lasów (ISL). 
Ustawa o lasach nakłada na staro-
stę obowiązek zatwierdzania UPUL.  
Jednocześnie starosta posiada kom-
petencje do zlecania i sfinansowania 
UPUL i ISL jedynie w odniesieniu do 
lasów niestanowiących własności 
Skarbu Państwa, które należą do osób 
fizycznych i wspólnot gruntowych.  
W związku z tym, wszystkie lasy 
własności osób fizycznych i wspólnot 
gruntowych posiadają ww. opraco-
wania.
Nadzór nad lasami niestanowiącymi 
własności Skarbu Państwa w imieniu 
Starosty Bielskiego na mocy zawar-
tych ze Starostą Bielskim porozumień 
- zgodnie z ustawą o lasach prowa-
dzą Nadleśnictwa w Bielsku-Białej  
i w Andrychowie. Pracownicy tut. 
Wydziału corocznie dokonują kontroli 
tych jednostek pod kątem realizacji 
powierzonych zadań.
Ponadto, w przypadku sprzedaży 
gruntu przez osobę fizyczną, praw-
ną lub jednostkę organizacyjną nie- 
posiadającą osobowości prawnej, 
konieczne jest przedstawienie do 
notariusza zaświadczenia stwier-
dzającego objęcie lub też nieobjęcie 
danej nieruchomości uproszczonym 
planem urządzenia lasu lub decyzją, 
o której mowa w art. 19 ust. 3 usta-
wy o lasach. Zgodnie z ww.  ustawą 
prawo pierwokupu gruntu przysługu-
je Państwowemu Gospodarstwu Le-
śnemu Lasy Państwowe. W związku 
z tym, zgodnie z  Kodeksem postę-
powania administracyjnego – organ 
administracji publicznej obowiązany 
jest wydać zaświadczenie, gdy chodzi 
o potwierdzenie faktów albo stanu 
prawnego, wynikających z prowadzo-

nej przez ten organ ewidencji, reje-
strów bądź z innych danych znajdu-
jących się w jego posiadaniu. Wobec 
powyższego, corocznie wydawanych 
jest ok. 2200 ww. zaświadczeń.
Na czym  polega współpraca pra-
cowników Wydziału Ochrony 
Środowiska, Rolnictwa i Leśnic-
twa  ze spółkami wodnymi?
Na mocy ustawy Prawo wodne Sta-
rosta Bielski prowadzi nadzór nad 
spółkami wodnymi melioracyjnymi 
i wodociągowymi. Ponadto Starosta 
zatwierdza statuty spółek i zmiany 
statutów.  Przedstawiciele Powiatu 
biorą udział w walnych zebraniach 
spółek. 
Wydział Ochrony Środowiska 
wspólnie z Wydziałem Promocji  
i stosowną Komisją Rady Powiatu 
organizuje jeden z najstarszych  
i najbardziej popularnych kon-
kursów adresowany do uczniów 
powiatu bielskiego.
Tak, w tym roku po raz dwudziesty 
pierwszy organizowaliśmy konkurs 
pod hasłem Człowiek a środowisko. 
Niezmiennie celem konkursu jest: 
rozbudzanie świadomości ekologicz-
nej - życia w czystym środowisku na-
turalnym, popularyzacja działalności 
edukacyjnej nakierowanej na czyste 
środowisko, kształtowanie wśród 
dzieci i młodzieży emocjonalnego 
stosunku do właściwych zachowań 
w środowisku, w którym mieszkają 
oraz inspirowanie młodzieży do twór-
czości plastycznej i literackiej. W każ-
dym roku w konkursie uczestniczy  
kilkuset uczniów ze szkół z powiatu 
bielskiego.
Bardzo mocno był Pan zaanga-
żowany w działania w zakresie 
likwidacji skutków powodzi za-
równo czerwcowej, jak i wrze-
śniowej.
W uzgodnieniu z Panem starostą 
podjęliśmy działania mające na celu 
zweryfikowanie szkód poniesionych 
przez powiat zarówno w infrastruk-
turze drogowej, mostach i obiektach 
użyteczności publicznej. Każdorazo-
wo  byłem Przewodniczącym Komisji 
Weryfikacji Szkód i na podstawie jej 
ustaleń skarb państwa ma przekazać 
dla powiatu środki pieniężne mające 
zrekompensować poniesione przez 
nas jako powiat szkody.
O jakiej kwocie mówimy?
Łącznie szkody wynoszą  ponad 130 

mln zł. Związane to jest z  licznymi 
uszkodzeniami dróg, mostów i prze-
pustów, choćby z powodu podmycia 
ich konstrukcji.
Dużym echem  odbiła się zorga-
nizowana przez starostę i pana 
konferencja poświęcona wrze-
śniowej powodzi.
Tak, było to ważne i potrzebne wy-
darzenie z udziałem podsekretarza 
stanu w Ministerstwie Infrastruktu-
ry Przemysława Koperskiego i woje-
wody Marka Wójcika oraz licznych 
przedstawicieli Wód Polskich, Lasów 
Państwowych oraz samorządu te-
rytorialnego. W trakcie konferencji 
opracowano wnioski, które mogą słu-
żyć na przyszłość w podobnych sytu-
acjach, aby zmniejszyć ryzyko nieko-
rzystnych następstw, jakie niosą za 
sobą podobne żywioły.
A tak pozazawodowo, jakie ma 
Pan pasje, zainteresowania, hob-
by?
Interesuję się sportem, jego historią, 
turystyką, staram się upowszechniać 
sport wśród dzieci i młodzieży. Tak 
na marginesie dodam, że moje dwie 
córeczki Liwia i Wiktoria z powodze-
niem ostatnio startowały w Powiato-
wej Lidze Pływackiej.
Moją pasją są narty, od wielu lat star-
tuję w amatorskich zawodach nar-
ciarskich, nawet z ogólnopolskimi 
sukcesami. Ponadto interesuję się hi-
storią lokalną, Śląska Cieszyńskiego, 
w tym dziejami poprzedzającymi od-
zyskanie przez Polskę niepodległości, 
bliska jest mi też historia żołnierzy 
wyklętych.
Lubię działalność społeczną, poma-
ganie ludziom, organizuję koncerty, 
wycieczki, pikniki rodzinne. Niewąt-
pliwie pomaga mi w tym aktywność 
w Stowarzyszeniu Nowa Inicjatywa.
 
Korzystając z okazji, niech będzie mi 
wolno wszystkim mieszkańcom po-

wiatu bielskiego i osobom tu przeby-
wającym czy wypoczywającym  

z okazji Świąt Bożego Narodzenia 
złożyć  życzenia, aby ten piękny czas 
był pełen radosnych spotkań, przy-
jaznych gestów i wspólnej radości. 
Życzę też wszystkim szczęśliwego, 

spełniającego plany i marzenia Nowe-
go 2025 roku.

                        Rozmawiał: J. Jesionka
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Zbigniew Targosz z gminy Porąbka
laureatem jubileuszowej XXV edycji
Nagrody Starosty Bielskiego 
im. ks. Józefa Londzina
Jest pierwszy do pomocy i jak pod-
kreślają mieszkańcy, zawsze można 
na niego liczyć. Zbigniew Targosz  
z gminy Porąbka laureatem jubile-
uszowej XXV edycji Nagrody Staro-
sty Bielskiego im. ks. Józefa Londzi-
na. Na scenie Bielskiego Centrum 
Kultury oklaskiwano w sumie 10 
nominowanych z wszystkich 10 
gmin powiatu bielskiego. Łączy ich 
jedno – bezinteresowna działal-
ność na rzecz lokalnej społeczności  
i skromność.
To było 25. rozdanie prestiżowego 
wyróżnienia w powiecie bielskim, 
co oznacza, że doceniono dotych-
czas pracę aż 250 nominowanych! 
„Na co dzień obce są im światła ka-
mer i jupiterów. Nie działają dla po-
klasku, niejednokrotnie trudno było 
ich namówić do przyjęcia nomina-
cji, do nakręcenia krótkiego filmu  
o ich pracy – najczęściej mówili: 
tyle jest godniejszych osób” – mó-
wił starosta bielski Andrzej Płon-
ka (klub radnych Rodzina Prawo 
Wspólnota) o społecznikach wska-
zywanych do nagrody przez po-
szczególne samorządy.
Zbigniewa Targosza wszyscy w Po-
rąbce znają. Nie powinno to dziwić 
– od 2011 r. jest on sołtysem tej 
miejscowości, prezesem lokalne-
go klubu sportowego (LKS Zapory 
Porąbka), w którym jest też tre-
nerem grup młodzieżowych, a do 
tego działa jako wiceprezes w To-
warzystwie Przyjaciół Porąbki, sta-
rając się uchronić od zapomnienia 
dorobek kulturowy swojej małej 
ojczyzny, czy to przez organizację  
kwesty przy cmentarzu 1 listopa-
da, czy wydanie monografii Zespołu 

„Porąbczanie”.
Danuta Szymalska, przewodniczą-
ca Koła Gospodyń Wiejskich w Po-
rąbce, działa z laureatem w radzie 
sołeckiej. „Rzeczywiście widać go 
wszędzie, dużo pomaga ludziom. 
Wiadomo, jak to w życiu bywa nie-
którzy to doceniają, niektórzy nie, 
ale jako mieszkańcy jesteśmy bar-
dzo zadowoleni, że pan Zbyszek jest 
naszym sołtysem i z nami pracu-
je”- mówi pani Danuta. „Naprawdę 
wspaniały człowiek. Nam osobiście 
dużo pomógł. Mamy stadninę koni 
na Kozubniku, co mąż poprosił, 
pan Zbyszek zawsze był pomocny”- 
mówi Małgorzata Lubańska z-ca 
przewodniczącej KGW.
„Wyjątkowość naszej nagrody wy-
nika też z postaci jej patrona - ks. 
Józefa Londzina, który był nie tyl-
ko duchownym, ale przede wszyst-
kim niezmordowanym działaczem 
społecznym i patriotą. W trudnych 

czasach zaborów i walki o pol-
skość stał na straży wartości na-
rodowych, pielęgnując tożsamość  
i kulturę naszego narodu” – staro-
sta Andrzej Płonka mówił, że ko-
lejni nominowani są dowodem na 
to, że ideały ks. Londzina są wciąż 
aktualne.
„Nie znam osoby, która źle wy-
rażałaby się o Zbyszku. Chodzi  
o całokształt jego działalności, nie 
tylko tej związanej z administra-
cją, bo pomaga nam przecież jako 
sołtys, ale przede wszystkim spo-
łeczny charakter jego pracy w To-
warzystwie Przyjaciół Porąbki, czy 
w LKS-ie, wszystkich sprawach 
związanych z sołectwem. Gratulu-
jemy mu i jesteśmy bardzo dumni”- 
mówi Paweł Zemanek, wójt gminy 
Porąbka.
Zbigniew Targosz był mocno zasko-
czony nagrodą. Jak mówił wzru-
szony, już sama nominacja była 

foto: Bartek H
ałat

l M. FRITZ l 

Laureat nagrody Zb. Targosz

grudzień 2024
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niespodzianką dla niego. Laureat 
otrzymał m.in. pamiątkowy me-
dal, wykonany przez Bronisława 
Krzysztofa, światowej sławy rzeź-
biarza z Bielska-Białej. 
Nominowani do XXV edycji Na-
grody Starosty Bielskiego im. ks. 
J. Londzina: Stanisław Nycz - no-
minowany z gminy Bestwina, 
Szymon Baron - nominowany  
z gminy Buczkowice, Andrzej Ko-
biela - nominowany z gminy Cze-
chowice-Dziedzice, Urszula Bujok 
– nominowana z gminy Jasieni-
ca, Koło Gospodyń Wiejskich Nr 1  
w Jaworzu – nominowane z gmi-
ny Jaworze, Wiesław Wróbel – no-
minowany z gminy Kozy, Dorota 
Caputa–Krzywoń nominowana  
z gminy Szczyrk, Marian Trela no-
minowany z gminy Wilamowice, 
Koło Gospodyń Wiejskich w Mesz-
nej z gminy Wilkowice.
Wyboru dokonała kapituła w skła-
dzie: przewodnicząca Alina Świe-
ży-Sobel - radna Rady Powiatu  
w Bielsku-Białej, Aneta Legierska-
-Bujok - dyrektor Regionalnego 
Ośrodka Kultury w Bielsku-Białej, 
ksiądz kanonik Ignacy Czader - pro-
boszcz parafii NMP Królowej Polski 
w Pogórzu, Danuta Kożusznik - pre-
zes Zarządu Rejonowego Związku 
Rolników, Kółek i Organizacji Rol-
niczych w Bielsku-Białej oraz Bog-
dan Kocurek – członek Rady Pro-
gramowej ROK w Bielsku-Białej.
Społeczników nominowanych do 
nagrody oklaskiwali m.in. Przemy-
sław Koperski, wiceminister infra-
struktury, senatorowie: Agnieszka 
Gorgoń-Komor i Andrzej Kalata, 
Jacek Jarco, przewodniczący Sejmi-
ku Województwa Śląskiego i Rafał 
Ryplewicz, radny wojewódzki oraz 
członkowie Zarządu Powiatu: wice-
starosta Beata Łukowicz (Platforma 
Obywatelska), Dorota Nikiel (Ro-
dzina Prawo Wspólnota) i Bartło-
miej Fajfer (Nowa Inicjatywa), rad-
ni powiatowi z Janem Borowskim, 
przewodniczącym Rady Powiatu,  
a także wójtowie i burmistrzowie 

10 gmin powiatu bielskiego.
Uroczystość rozpoczął występ chó-
ru „Hejnał” z Mazańcowic pod dy-
rekcją Krzysztofa Przemyka, a na 

zakończenie dla wszystkich nomi-
nowanych i gości zagrał zespół Va-
rius Manx & Kasia Stankiewicz.

Nominowani do nagrody z przewodniczącą kapituły A. Świeży-Sobel i strostą bielskim

Chór „Hejnał” z Mazańcowic

Koło Gospodyń Wiejskich nr 1 wraz z władzami samorządowymi Jaworza
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XIX Zjazd Towarzystw Regional-
nych Powiatu Bielskiego odbył się 
w Porąbce. Świętowano między 
innymi jubileusz 25-lecia Towarzy-
stwa Przyjaciół Porąbki.
W naszym powiecie działają 32 
takie organizacje, które działają 
społecznie. „W tak szerokim gronie 
mamy okazję spotkać się praktycz-
nie raz w roku, a taki zjazd to jest 
wymiana doświadczeń” – mówi Jan 
Kos, prezes Towarzystwa Przyjaciół 
Porąbki. „To są ludzie zakochani 
w Porąbce, w tradycjach. Ta pasja 
„pracuje”. Dzisiaj widzimy dorobek 
i osoby, które gromadzą się wokół 
stowarzyszenia, osoby w tym rów-
nież z biznesu, które chcą poma-
gać”- mówi starosta bielski Andrzej 
Płonka. 
„Bardzo cieszymy się z tego wyda-
rzenia, ponieważ jest okazja, by po-
dziękować za ich działalność. Towa-

Niezwykła uroczystość miała miej-
sce w Domu Kultury w Kozach. 
Jubileusz 30-lecia wspomnianej 
placówki kultury przerodził się 
w sentymentalny wieczór wspo-
mnień, ciepłych życzeń, nieustan-
nego uśmiechu w bardzo swobod-
nej, wręcz rodzinnej atmosferze. 
Taki nostalgiczny nastrój  wpro-
wadził piastujący od trzech dekad 
funkcję dyrektora Marek Małec-
ki wraz ze współpracownikami,  
a podtrzymywała go prowadzą-
ca imprezę Magdalena Hyrlik oraz 
artysta malujący obrazy piaskiem, 
popularny rysownik  Tigran.
Wójt gminy Kozy Jacek Kaliński 

Towarzystwa regionalne 
z powiatu bielskiego spotkały się w Porąbce

l M. FRITZ l 

rzystwo Przyjaciół Porąbki wspiera 
nas w wielu obszarach, chociażby 
przy remoncie zabytkowych obiek-

foto: Elżbieta G
am

za

Starosta A. Płonka (z prawej) w towarzystwie prezesa i wiceprezesa Towarzystwa Przyjaciół Porąbki

tów”- mówi Paweł Zemanek, wójt 
Porąbki.

Jubileusz koziańskiej 
„świątyni kultury” l J. JESIONKA l 

gratulował trzydziestu lat twór-
czych działań lokalnych talentów  
i pięknych chwil, które w domu kul-
tury przeżywali mieszkańcy gminy.
Dom Kultury w Kozach w swojej 
historii organizował wiele przed-
sięwzięć kulturalnych wraz ze 
Starostwem Powiatowym w Biel-
sku-Białej. Naczelnik Wydziału 
Promocji Powiatu, Kultury, Sportu 
i Turystyki Magdalena Więzik już 
teraz zaprasza na „Święto Powiatu 
Bielskiego do Kóz, które połączone 
zostanie z niezwykłym wydarze-
niem, jakim będzie 700-lecie gminy 
Kozy”.
		  Rysownik Tigran i dyrektor M. Małecki

grudzień 2024
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STYCZEŃ LUTY KWIECIEŃ CZERWIEC MARZEC MAJ 

Haliny, Mariana
Marii, Urbana
Jacka, Anatola
Teodora, Innocentego
Karoliny, Antoniego
Dominika, Łucji
Jacka, Cyryla
Adriana, Elżbiety
Weroniki, Zenona
Amelii, Filipa
Cypriana, Olgi
Jana, Weroniki
Małgorzaty, Eugeniusza
Marcelina, Bonawentury
Henryka, Włodzimierza
Marii, Benedykta
Anety, Bogdana
Szymona, Kamila
Arnolda, Wincentego
Czesława, Hieronima
Praksedy, Wiktora
Marii, Magdaleny
Bogny, Apolinarego
Krystyny, Kingi
Krzysztofa, Jakuba

Anny, Grażyny
Natalii, Julii
Wiktora, Innocentego
Marii, Flory
Julity, Ludmiły
Heleny, Ignacego
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Justyny, Piotra
Gustawa, Kariny
Lidii, Nikodema
Dominika, Protazego
Marii, Oswalda
Sławy, Jakuba
Konrada, Kajetana
Emiliana, Cypriana
Romana, Juliana
Wawrzyńca, Bogdana
Zuzanny, Włodzimierza
Klary, Lecha
Hipolita, Kasjana
Euzebiusza, Alfreda
WNIEBOWZIĘCIE NMP
DZIEŃ WOJSKA 
POLSKIEGO
Marii, Napoleona
Rocha, Joachima
Anastazji, Jacka
Heleny, Klary
Bolesława, Juliusza
Bernarda, Samuela
Joanny, Franciszki
Cezarego, Hipolita
Filipa, Wiktora
Bartłomieja, Jerzego
Luizy, Ludwika
Marii, Konstantego
Moniki, Józefa
Augustyna, Aleksego
Jana, Sabiny
Róży, Szczęsnego
Rajmunda, Bohdana
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Danuty, Jana
Teofila, Dionizego
Teresy, Gerarda
Rozalii, Franciszka
Apolinarego, Placyda
Artura, Brunona
Marii, Marka
Pelagii, Brygidy
Dionizego, Ludomiry
Franciszka, Pauliny
Emila, Brunona
Maksymiliana, Witolda
Teofila, Edwarda
DZIEŃ NAUCZYCIELA
Kaliksta, Dominika
Jadwigi, Teresy
Ambrożego, Gerarda
Małgorzaty, Lucyny
Łukasza, Juliana
Piotra, Ziemowita
Ireny, Pawła
Urszuli, Hilarego
Korduli, Filipa
Teodora, Romana
Rafała, Marcina
Darii, Kryspina
Ewarysta, Lucjana
Sabiny, Wincentego
Tadeusza, Szymona
Narcyza, Wioletty
Edmunda, Przemysława
Augusta, Antoniego
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WSZYSTKICH ŚWIĘTYCH
DZIEŃ ZADUSZNY
Bogdana, Jerzego
Huberta, Sylwii
Karola, Olgierda
Elżbiety, Zachariasza
Feliksa, Leonarda
Żytomira, Antoniego
Wiktora, Seweryna
Ursyna, Teodora
Leny, Andrzeja
ŚWIĘTO
NIEPODLEGŁOŚCI

Renaty, Witolda
Stanisława, Mikołaja
Józefa, Wawrzyńca
Leopolda, Alberta
Edmunda, Marka
Salomei, Hugona
Romana, Tomasza
Elżbiety, Seweryna
Anatola, Feliksa
Janusza, Wiesława
Cecylii, Marka
Felicyty, Klemensa
Flory, Jana
Erazma, Katarzyny
Konrada, Sylwestra
Maksymiliana, Waleriana
Zdzisława, Grzegorza
Błażeja, Saturnina

Andrzeja, Konstantego
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ANDRZEJKINd

Eligiusza, Natalii
Pauliny, Balbiny
Franciszka, Ksawerego
Barbary, Krystiana
Sabiny, Kryspina
MIKOŁAJKI

Ambrożego, Marcina
Marii, Delfiny
Leokadii, Wiesława
Julii, Marii
Damazego, Daniela
Adelajdy, Aleksandra
Łucji, Otylii
Alfreda, Izydora
Celiny, Waleriana
Aliny, Euzebiusza
Olimpii, Łazarza
Bogusława, Gracjana
Dariusza, Urbana
Teofila, Dominika
Tomasza, Jana
Honoraty, Zenona
Sławomira, Wiktorii
WIGILIA BOŻEGO 
NARODZENIA
Adama, Ewy
BOŻE NARODZENIE
Dionizego, Szczepana
Jana, Cezarego
Antoniego, Godzisława
Tomasza, Dominika
Eugeniusza, Sabiny
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Mikołaja, Emiliana
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NOWY ROK
Mieczysława
Makarego, Izydora
Genowefy, Danuty
Anieli, Eugeniusza
Szymona, Edwarda
TRZECH KRÓLI
Kacpra, Melchiora, Baltazara
Lucjana, Juliana
Seweryna, Mścisława
Marcjanny, Marcelego
Wilhelma, Jana
Honoraty, Zenona
Arkadiusza, Czesława
Weroniki, Bogumiła
Feliksa, Hilarego
Izydora, Pawła
Marcelego, Włodzimierza
Antoniego, Jana
Piotra, Małgorzaty
Mariusza, Henryka
Fabiana, Sebastiana
DZIEŃ BABCI
Agnieszki, Jarosława
DZIEŃ DZIADKA
Wincentego, Anastazji
Rajmunda, Marii
Felicji, Tymoteusza
Pawła, Miłosza
Polikarpa, Pauli
Jana, Przybysława
Juliana, Walerego
Franciszka, Zdzisława
Macieja, Martyny
Ludwika, Marceli
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OSTATKI

POPIELEC

Albina, Antoniego
Pawła, Heleny
Kunegundy, Tycjana

Kazimierza, Łucji

Wacława, Bogumiła
Wiktora, Róży
Tomasza, Pawła
DZIEŃ KOBIET
Beaty, Wincentego
Franciszka, Katarzyny

Makarego, Cypriana
Konstantyna, Benedykta
Grzegorza, Bernarda
Krystyny, Bożeny
Leona, Matyldy
Klemensa, Longina
Hilarego, Izabeli
Patryka, Zbigniewa
Cyryla, Edwarda
Józefa, Bogdana
Anatola, Klaudii
Benedykta, Lubomira
Bogusława, Katarzyny
Pelagii, Feliksa
Gabriela, Marka
Marii, Ireneusza
Emanuela, Teodora
Lidii, Ernesta
Jana, Sykstusa
Wiktora, Eustachego
Dobromira, Anieli
Gwidona, Balbiny
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DZIEŃ MĘŻCZYZNY

Pn

WIELKANOC

NIEDZIELA PALMOWA

Teodora, Grażyny
Franciszka, Urbana
Ryszarda, Pankracego
Benedykta, Izydora
Ireny, Wincentego
Celestyna, Wilhelma
Donata, Rufina
Dionizego, Januarego
Mai, Marii
Michała, Apoloniusza
Leona, Filipa
Juliusza, Wiktora

Idy, Przemysława
Justyny, Walerego
Anastazji, Bazylego
Benedykta, Julii
Roberta, Rudolfa
Bogumiły, Apoloniusza
Tymona, Leona

Agnieszki, Czesława

Anzelma, Feliksa
Łukasza, Leona
Jerzego, Wojciecha
Aleksandra, Grzegorza
Jarosława, Marka
Marii, Marzeny
Zyty, Teofila
Pawła, Marka
Piotra, Bogusława
Katarzyny, Mariana
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PON. WIELKANOCNY

Pn
Wt

Cz

So
Nd

Śr

Pt

Pn
Wt

Cz

So
Nd

Śr

Pt

Pn

Wt

Cz

So
Nd

Śr

Pt

Pn
Wt

PRIMA APRILIS
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ŚWIĘTO PRACY
Józefa, Filipa

Zygmunta, Anastazego
ŚWIĘTO KONST. 3 MAJA
Marii, Aleksandry
DZIEŃ STRAŻAKA
Floriana, Moniki
Ireny, Waldemara
Jana, Gościwita
Ludomira, Benedykta
Stanisława, Eryka
Grzegorza, Bożydara
Izydora, Antoniny
Franciszka, Ludomira
Dominika, Pankracego
Roberta, Serwacego
Dobiesława, Bonifacego
Zofii, Izydora
Andrzeja, Wieńczysława
Weroniki, Sławomira
Aleksandry, Feliksa
Piotra, Mikołaja
Krystyny, Bernarda
Wiktora, Tymoteusza
Heleny, Julii
Iwony, Michała
Joanny, Zuzanny
Grzegorza, Urbana
DZIEŃ MATKI
Pauliny, Filipa
Jana, Juliana
Augustyna, Jaromira
Marii, Magdaleny
Ferdynanda, Feliksa
Anieli, Petroneli
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DZIEŃ FLAGI
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ZESŁANIE DUCHA ŚW.

BOŻE CIAŁO

DZIEŃ DZIECKA
Konrada, Jakuba
Marianny, Marcelina
Leszka, Klotyldy
Karola, Franciszka
Walerii, Bonifacego
Pauliny, Norberta
Roberta, Wiesława

Seweryna, Medarda
Pelagii, Felicjana
Bogumiły, Małgorzaty
Barnaby, Feliksa
Jana, Onufrego
Antoniego, Lucjana
Bazylego, Walerego
Jolanty, Bernarda
Aliny, Justyna
Laury, Marcjana
Marka, Elżbiety

Gerwazego, Protazego
Florentyny, Bogny
Alicji, Alojzego
Pauliny, Flawiusza
DZIEŃ OJCA
Wandy, Zenona
Jana, Danuty
Wilhelma, Łucji
Jana, Pawła
Marii, Władysława
Leona, Ireneusza
Piotra, Pawła
Emilii, Łucji
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WNIEBOWSTĄPIENIEIgnacego, Brygidy
M. B. GROMNICZNEJ
Marii, Mirosławy
Błażeja, Hipolita
Andrzeja, Witosława
Agaty, Adelajdy
Doroty, Tytusa
Romualda, Ryszarda
Jana, Piotra
Apolonii, Cyryla
Jacka, Scholastyki
Dezyderego, Lucjana
Modesta, Eulalii
Katarzyny, Grzegorza
DZIEŃ ZAKOCHANYCH
Walentego, Zenona

Józefa, Faustyna
Julianny, Danuty
Zbigniewa, Juliana
Konstancji, Symeona
Konrada, Marcelego
Leona, Eustachego
Feliksa, Eleonory
Piotra, Małgorzaty
Marty, Damiana
Macieja, Modesta
Wiktora, Cezarego
Aleksandra, Mirosława

Gabriela, Wiktora
Romana, Makarego
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Bronisława, Idziego
Stefana, Juliana
Szymona, Izabeli
Rozalii, Róży
Doroty, Wawrzyńca
Beaty, Albina
Melchiora, Reginy
Marii, Nestora
Piotra, Sergiusza
Mikołaja, Łukasza
Jacka, Piotra
Marii, Gwidona

Eugenii, Filipa
Bernarda, Cypriana
Nikodema, Albina
Edyty, Kornela
Justyny, Franciszka
Ireny, Józefa
Konstancji, Januarego
Filipiny, Eustachego
Mateusza, Hipolita
Tomasza, Maurycego
Liny, Bogusława
Teodora, Gerarda
Kleofasa, Aurelii
Cypriana, Justyny
Kosmy, Damiana
Wacława, Marka
Michała, Michaliny
Zofii, Grzegorza

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

Pn
Wt

Cz

So
Nd

Śr

Pt

Pn
Wt

Cz

So
Nd

Śr

Pt

Pn
Wt

Cz

So
Nd

Śr

Pt

Pn
Wt

Cz

So
Nd

Śr

Pt

Pn
Wt

KALENDARZ POWIATU BIELSKIEGO

2025



12

21 listopada obchodzony jest w Pol- 
sce Dzień Pracownika Socjalne-
go - święto ludzi o wielkich sercach  
i szczególnej wrażliwości.  Co ciekawe 
i chyba nie bez powodu na ten dzień 
przypada również Światowy Dzień 
Życzliwości, której zdecydowanie 
nie brakuje osobom zaangażowanym  
w pracę na rzecz potrzebujących.
W Starostwie Powiatowym w Biel-
sku-Białej odbyło się uroczyste spo-
tkanie z kierownictwem powiato-
wych jednostek pomocy społecznej, 
które stanowiło doskonałą okazję do 
podziękowania im za pełnioną misję 
oraz codzienny trud.
Uhonorowanych zostało 20 dyrek-
torów instytucji związanych z pracą 
socjalną z terenu powiatu bielskie-
go. Upominki oraz listy gratulacyjne 
przekazały na ich ręce wicestarosta 
Beata Łukowicz  oraz Katarzyna Ol-
szyna dyrektor Powiatowego Cen-
trum Pomocy Rodzinie.
- Jesteście wyjątkowi, wykonujecie 
ważne zadania dla naszego społe-

Dzień Pracownika Socjalnego, 
czyli dzień życzliwości

l M. WRÓBEL-ZYZAŃSKA l 

Dzień Pracownika Socjalnego to 
szczególny moment, aby zatrzy-
mać się na chwilę i docenić tych, 
którzy każdego dnia wkładają serce  
w niesienie pomocy tym, któ-
rzy tego najbardziej potrzebują. 
Wielu z nas słyszało o Powiato-
wych Centrach Pomocy Rodzinie 
(PCPR),
ale niewielu dokładnie wie, czym 
się zajmują i jakie wsparcie oferu-

Pracownik socjalny 
– piękna profesja, która zasługuje 
na ogromny szacunek

czeństwa. Patrzycie sercem na ludzi, 
żeby im pomagać – tymi słowami 
zwróciła się do zgromadzonych pra-
cowników wicestarosta Beata Łuko-
wicz, życząc im także siły i mocy na 
co dzień.
Słowa uznania przekazała także He-
lena Byrda-Przybyła przewodnicząca 
Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.

Dzisiejsze święto to okazja do reflek-
sji nad tym, jak ważna i potrzebna 
jest służba tych, którzy wspiera-
ją osoby i rodziny znajdujące się  
w trudnych sytuacjach życiowych, 
potrzebujące pomocnej dłoni.  Bez 
ich zaangażowania, ofiarnej pracy 
oraz tak niezbędnej empatii pomoc 
nie byłaby możliwa.

ją. Często kojarzymy je wyłącznie  
z pomocą społeczną, jednak ich 
działalność jest znacznie bardziej 
zróżnicowana
i obejmuje szeroki zakres dzia-
łań wspierających rodziny, dzieci, 
osoby
z niepełnosprawnościami i senio-
rów.
Tym tekstem chciałabym przybli-

żyć rolę PCPR w społecznościach 
lokalnych na przykładzie Powia-
towego Centrum Pomocy Rodzinie  
w Bielsku-Białej, pokazać, jak 
wiele obszarów życia dotyka jego 
pomoc, oraz wyjaśnić, w jaki spo-
sób każdy z nas może skorzystać
z oferowanego przez tę instytucję 
wsparcia. 

Dział ds. dofinansowań z Pań-

PRACA SOCJALNA
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i cierpliwością. Naliczając odpłat-
ność rodzicom biologicznym robią 
to w sposób precyzyjny, uwzględ-
niający indywidualną sytuację 
każdego rodzica, co wymaga em-
patii i profesjonalizmu.

Dział obsługi domów pomocy 
społecznej
Domy pomocy społecznej to miej-
sce, gdzie osoby starsze i z niepeł-
nosprawnością znajdują opiekę  
i godne warunki życia. Pracowni-
cy tego działu dbają o organizację 
i nadzór nad działalnością DPS-
-ów, zapewniając, że ich miesz-
kańcy mogą czuć się jak w domu.

Dział księgowości
To serce organizacyjne PCPR. 
Dzięki jego precyzyjnej pracy 
każda złotówka znajduje swoje 
miejsce. Księgowość czuwa nad 
budżetem, rozliczeniami i rapor-
tami finansowymi, zapewniając 
stabilne funkcjonowanie całego 
centrum.

Dział kadrowo-płacowy
Pracownicy tego działu organi-
zują dokumentację pracowniczą, 
zajmują się wynagrodzeniami  
i wspierają rozwój zawodowy 
pracowników, zapewniając odpo-
wiednie warunki pracy.

Dyrektor
Na zakończenie nie można zapo-
mnieć, iż na czele PCPR stoi osoba, 
która każdego dnia inspiruje cały 
zespół do działania. Pani Dyrektor 
PCPR w Bielsku-Białej to osoba  
z wizją, potrafiąca łączyć wy-
zwania administracyjne z troską  
o potrzeby mieszkańców powiatu. 
Organizacyjnie pomaga jej w tym 
zawsze uśmiechnięta Pani sekre-
tarka.

Podsumowując, w Powiatowym 
Centrum Pomocy Rodzinie w Biel-
sku-Białej pracuje zespół ludzi, 
którzy z zaangażowaniem, profe-
sjonalizmem i empatią wspierają 
tych, którzy potrzebują pomocy. 
Mamy nadzieję, że dzięki tej lek-
turze działalność PCPR stanie się 
bardziej zrozumiała i dostępna 
dla wszystkich, którzy jej potrze-
bują.

Na zakończenie mojej refleksji 
wszystkim pracownikom pomocy 

społecznej i wszystkim Czytel-
nikom „Mojego Powiatu” życzę, 

aby zbliżające się Święta Bożego 
Narodzenia spędzone w gronie 

najbliższych przyniosły wiele ra-
dości, pokoju, ciepła i nadziei.

Nadchodzący Nowy 2025 Rok 
niech obdarzy zdrowiem, szczę-

ściem  
i pomyślnością, a odrodzona 

wiara  codziennie dodaje sił do 
pokonywania trudności oraz 
do realizacji marzeń i planów 
w życiu osobistym, rodzinnym, 

społecznym  
i zawodowym.

Beata Łukowicz
Wicestarosta

stwowego Funduszu Rehabili-
tacji Osób Niepełnosprawnych 
(PFRON)
Ten zespół zajmuje się wsparciem 
osób z niepełnosprawnościami, 
pomagając im pokonywać co-
dzienne przeszkody. Pracownicy 
działu dbają o to, by każda złotów-
ka z PFRON była wykorzystana w 
najlepszy możliwy sposób – od 
dofinansowania sprzętu ortope-
dycznego przez wsparcie w dosto-
sowaniu mieszkań po dofinanso-
wanie turnusu rehabilitacyjnego.

Zespół ds. Rodzinnej Pieczy 
Zastępczej
Pracownicy tego działu każdego 
dnia dbają o to, aby dzieci w ro-
dzinach zastępczych otrzymywa-
ły nie tylko dach nad głową, ale 
także ciepło rodzinnego ogniska. 
Pomagają rodzinom zastępczym 
w rozwiązywaniu problemów, 
organizują szkolenia i udziela-
ją wsparcia emocjonalnego. Cały 
czas poszukują także kandyda-
tów na rodziny zastępcze, więc 
Czytelniku, jeżeli to właśnie Cie-
bie szukają, to zapraszamy do 
kontaktu pod numerem telefonu 
33/8136936.

Dział finansowy przyznający 
świadczenia rodzinom zastęp-
czym oraz naliczający rodzi-
com biologicznym odpłatność 
za pobyt ich dzieci w pieczy 
zastępczej
Zapewnienie, że każda rodzina 
zastępcza otrzyma odpowiednie 
wsparcie finansowe,
to zadanie tego działu. Pracowni-
cy działu finansowego nie tylko 
przyznają świadczenia,
ale również pomagają rodzinom 
zrozumieć zasady ich przyznawa-
nia, służąc przy tym radą

PRACA SOCJALNAgrudzień 2024
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W Starostwie Powiatowym odbyło 
się spotkanie podsumowujące reali-
zację Projektu „Dbam o Siebie” – Za-
Jaki.pl – Reaguj na Hejt! Celem spo-
tkania było podsumowanie realizacji 
projektu oraz podziękowanie insty-
tucjom, jednostkom oraz osobom, 
dzięki którym realizacja tego Projek-
tu była możliwa.
Tegorocznym celem Projektu było 
zwrócenie uwagi na zjawisko bul-
lyingu, który dotyczy zachowań 
werbalnych, społecznych, a także 
fizycznych. Współcześnie przemoc 
rówieśnicza często przenosi się do 
sieci, a przemoc relacyjna staje się 
jedną z najczęstszych form przemo-
cy. W ostatnich latach zaobserwowa-
no istotny wzrost sytuacji nękania  
w kontekście szkolnym, zauważając, 
że takie praktyki przemocy w bardzo 
istotny sposób negatywnie wpłynęły 
na życie dzieci i młodzieży.
Projekt rozpoczął się warsztatami 
realizowanymi przez Fundację Mu-
vve, w których wzięło udział 219 
pedagogów, psychologów szkolnych, 
nauczycieli i wychowawców. Warsz-
taty wyjaśniały czym, jest zjawisko 
bullyingu/przemocy rówieśniczej, 
jak je rozpoznać oraz jakie niesie za 
sobą konsekwencje wraz z propozy-
cją konkretnych działań, jakie może 
wdrożyć szkoła oraz rodzice, aby mu 
przeciwdziałać.   Oprócz osób uczest-
niczących w warsztatach, w szko-
łach Projekt realizowało dodatkowo 

Reaguj na hejt
l Z. RUTECKA l 

280 nauczycieli.  
Następnie do szkół podstawowych 
i ponadpodstawowych funkcjonu-
jących na terenie Powiatu zostały 
przekazane ulotki i plakaty, których 
zadaniem było dostarczenie dzieciom 
i młodzieży informacji, gdzie szukać 
pomocy w sytuacji kryzysowej. Rów-
nież za pomocą szkół została roz-
dysponowana rodzicom/opiekunom 
prawnym książeczka Zauważ prze-
moc rówieśniczą! Zareaguj. Wspieraj.
Kolejno w szkołach podstawowych 
i ponadpodstawowych zostały prze-
prowadzone zajęcia,  w których brały 
udział: 44 szkoły podstawowe - 6200 
uczniów (klasy 4-8), 4 szkoły ponad-
podstawowe - 1434 uczniów szkół 
ponadpodstawowych.
Rodzice, opiekunowie/prawni zosta-
li poproszeni o wypełnienie krótkiej, 
elektronicznej ankiety dotyczącej  
Projektu i zagadnień w nim poru-
szanych (wypełniono 752 ankiety): 
prawie 30% rodziców odpowiedziało, 
że ich dziecko sygnalizuje występo-
wanie zjawiska bullyingu w swoim 
rówieśniczym środowisku, 24% ro-
dziców stwierdziło, że ich dziecko do-
świadczyło bullyingu, 96% rodziców 
zgodnie uznało, że przemoc werbal-
na/słowna czy relacyjna jest równie 
groźna jak przemoc fizyczna oraz, że 
projekty prowadzone na rzecz prze-
ciwdziałania temu zjawisku są po-
trzebne.
Tegoroczną edycję Projektu udało się 

rozszerzyć o organizację konkursu na 
wykonanie plakatu o tematyce doty-
czącej bullyingu (przemocy rówieśni-
czej). 
Na Konkurs wpłynęło 96 prac pla-
stycznych ze szkół podstawowych 
funkcjonujących na terenie powiatu 
bielskiego  i 29 prac ze szkół  ponad-
podstawowych.   W kategorii szkoły 
podstawowe I miejsce zajął Tymote-
usz Gajda z Jasienicy przed Weroni-
ką Hoder z Hecznarowic i Wiolettą 
Szubert z Czechowic-Dziedzic. Wy-
różnieni zostali: Maria Szczepańska 
z Jaworza, Justyna Pająk z Mazań-
cowic i Hanna Sznajder z Bystrej.  
W kategorii szkół ponadpodstawo-
wych trzy pierwsze miejsca zajęli 
uczniowie z ZSTiL w Czechowicach-
-Dziedzicach: Paulina Machalica, 
Sandra Pilch i Zuzanna Data.
		
Komisja konkursowa zadecydowała 
również o przyznaniu nagród dodat-
kowych w każdej kategorii wiekowej, 
szkołom najbardziej zaangażowa-
nym w realizację projektu: Zespołowi 
Szkolno-Przedszkolnych im. Adama 
Mickiewicza w Mazańcowicach oraz 
Liceum Ogólnokształcącemu im. 
M. Skłodowskiej–Curie w Czecho-
wicach-Dziedzicach. Postanowiono 
również wyróżnić Zespół Szkół Spe-
cjalnych nr 4 w Czechowicach-Dzie-
dzicach oraz uczniów tej szkoły za 
nadesłanie prac na konkurs.
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W Cieszynie miał miejsce finał te-
gorocznej edycji Olimpiady, którego 
gospodarzem był Powiat Cieszyń-
ski. Do pisania testów w tegorocz-
nej edycji Olimpiady przystąpiło 
554 uczniów z 36 szkół.
Dwunastu finalistów etapu powia-
towego Olimpiady z powiatów: biel-
skiego, żywieckiego, cieszyńskiego 
oraz miasta Bielsko-Biała, zmagało 
się z pytania testowymi z tematu 
„Problematyka zdrowia psychicz-
nego z uwzględnieniem zaburzeń 
odżywiania oraz wpływu mediów 
społecznościowych”. Powiat biel-
ski reprezentowały:  Kamila Biało-
żyt i Emilia Frączkiewicz z Liceum 

Finał XIII edycji Regionalnej 
Olimpiady Wiedzy o Zdrowiu 
Psychicznym

l Z. RUTECKA l 

Ogólnokształcącego w Kozach oraz 
Piotr Miśka z Zespołu Szkół Tech-
nicznych i Licealnych w Czechowi-
cach-Dziedzicach.
Test podstawowy składający się 
z 25 pytań pozwolił wyłonić lau-
reatów, i tak: I miejsce – Mateusz 
Chrapek z Cieszyna, II miejsce – Ka-
mila Piekarz z Milówki, III miejsce 
– Nikola Rosner z Bielska-Białej.
Dodatkowo Natalia Zarzecka  
z Żywca otrzymała nagrodę spe-
cjalną ufundowaną przez lek. med. 
Ireneusza Jelonka – konsultanta 
wojewódzkiego w dziedzinie psy-
chiatrii dzieci i młodzieży.
Nagrody laureatom wręczała Beata 

Łukowicz - Wicestarosta Bielski. Na 
uroczystości obecna była również 
Helena Byrdy-Przybyła – Przewod-
nicząca Komisji Zdrowia i Polityki 
Społecznej Rady Powiatu w Biel-
sku-Białej oraz Lucyna Majewska 
Naczelnik Wydziału Zdrowia.
Gratulujemy Laureatom etapu 
regionalnego tegorocznej edycji 
Regionalnej Olimpiady Wiedzy  
o Zdrowiu Psychicznym oraz 
wszystkim uczestnikom, którzy 
zainteresowali się tematem prze-
wodnim i zapoznali z udostępnioną 
literaturą.

grudzień 2024
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XIII edycja Powiatowego 
Konkursu Udzielania Pierwszej Pomocy
W Starostwie powiatowym zmagało 
się 25 najlepszych uczestników, któ-
rzy zwyciężyli w etapie szkolnym. 
Młodych ratowników przywitała czło-
nek zarządu powiatu Dorota Nikiel,  
a ich zmagania nadzorowała komisja  
w składzie: przewodnicząca komisji 
Bożena Korzeniewicz, pielęgniar-
ka BPR, Helena Byrdy-Przybyła 
przewodnicząca Komisji Zdrowia 
i Polityki Społecznej Rady Powiatu, 
naczelnik Wydziału Zdrowia Lucyna 
Majewska, Urszula Staszewska oraz 
Jerzy Klimczok ratownicy medyczni 
w Bielskim Pogotowiu Ratunkowym.
W ramach konkursu uczniowie 

sprawdzali swoje umiejętności prak-
tyczne w udzielaniu pierwszej pomo-
cy. Wykonywali resuscytację krąże-
niowo-oddechową z wykorzystaniem 
fantomu z aplikacją automatycznie 
naliczającą procentowo wykona-
nie zadania, opatrywali uraz dłoni, 
udzielali pomocy osobie nieprzytom-
nej leżącej oraz zajmowali się osobą  
z cukrzycą, która zasłabła.
Oto wyniki: 
I miejsce - Joanna Stachura – SP nr 1 
w Porąbce, II miejsce - Wiktoria Fur-
tek - ZSP w Bestwinie, 
III miejsce - Iga Wąsik – SP nr 6  
w Czechowicach-Dziedzicach.

l Z. RUTECKA l 
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Nagrodę specjalną, za najlepsze 
rozwiązanie zadania dodatkowe-
go otrzymał Paweł Bieńko – SP 
nr 1  w Ligocie. Nagrodzono rów-
nież Szkołę Podstawową nr 1 im.  
M. Kopernika w Porąbce. Za aktywne 
upowszechnianie wśród dzieci i mło-
dzieży wiedzy nt. udzielania pierw-
szej pomocy. Szkoła otrzymała fan-
tom i defibrylator szkoleniowy.
Dziękujemy wszystkim uczestni-
kom za udział w konkursie oraz 
nauczycielom za inspirowanie  
i zachęcanie uczniów do zdobywania 
cennej wiedzy z zakresu pierwszej 
pomocy.

W Starostwie Powiatowym w Bielsku-
-Białej odbyło się rozstrzygnięcie konkur-
su plastycznego „Jem zdrowo i kolorowo”. 
Małych gości wraz z rodzicami przyby-
łych na podsumowanie IV Powiatowego 
Konkursu plastycznego „Jem zdrowo i ko-
lorowo” przywitała Naczelnik Wydziału 
Zdrowia Pani Lucyna Majewska.
Celem Konkursu było szerzenie wśród 
dzieci w wieku 5-6 lat wiedzy na temat 
zdrowego odżywiania oraz zachęcenie ich 
do spożywania warzyw, owoców i innych 
produktów bogatych w cenne składniki 
odżywcze.
Na Konkurs wpłynęło 125 prac plastycz-
nych z 27 przedszkoli funkcjonujących na 
terenie powiatu bielskiego.
Komisja oceniała prace plastyczne pod 
względem zgodności pracy z tematyką 
konkursu, estetyki i samodzielności wy-
konania, oryginalności podejścia do te-
matu, a także  pod względem walorów 
edukacyjnych promujących zdrowe od-
żywianie.
Ostatecznie komisja konkursowa przy-

Jestem zdrowy, bo „Jem zdrowo i kolorowo”
l Z. RUTECKA l 

znała trzy pierwsze miejsca oraz pięć wy-
różnień. Ponadto redakcja biuletynu „Mój 
Powiat” przyznała specjalne wyróżnienie.
Laureatom i wyróżnionym nagrody wrę-
czali:  Beata Łukowicz – Wicestarosta 
Bielski, Helena Byrdy-Przybyła – prze-
wodnicząca Komisji Zdrowia i Polityki 
Społecznej Rady Powiatu w Bielsku-Bia-
łej,
Alina Świeży-Sobel – Radna Rady Po-
wiatu w Bielsku-Białej, Członek Komisji 
Zdrowia i Polityki Społecznej.

Werdykt jury przedstawia się następują-
co: I miejsce Maksym Zemanek z Wilko-
wic, II miejsce Justyna Lach z Dankowic, 
III miejsce Emilia Stefan z Międzyrzecza 
Górnego. Wyróżnienia otrzymali: Gabrie-
la Biegun z Międzyrzecza Górnego, Julia 
Neter z Rudzicy, Amelia Witek z Kobier-
nic, Amelia Stochel z Wilkowic, Antonina 
Merta z Hecznarowic.
Specjalną nagrodę biuletynu samorządo-
wego „Mój Powiat” otrzymała Maria No-
wak z Jaworza.
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Kolejny Konwent gmin Powiatu 
Bielskiego odbył się w dniu 2 grud-
nia 2024 roku w gminie Wilamo-
wice w siedzibie Muzeum Kultury 
Wilamowskiej. Obrady konwentu, 
które  poświęcone były wielu waż-
nym tematom, rozpoczął Andrzej 
Płonka Starosta Bielski od przywi-
tania zaproszonych gości, prezenta-
cji programu oraz krótkiej informa-
cji na temat bieżącej działalności 
Komisji Wspólnej Rządu i Samorzą-
du Terytorialnego.
Następnie burmistrz Wilamowic 
Kazimierz Cebrat witając przyby-
łych gości, zaprezentował genezę 
powstania muzeum, informując 
jednocześnie o możliwości zwie-
dzenia obiektu z udziałem  dyrektor 
muzeum Justyny Majerskiej-Sznaj-
der.
Wsparcie policji w zwalczaniu 
narkotyków
W kolejnym punkcie obrad głos 
zabrał insp. Krzysztof Herzyk - Ko-
mendant Miejski Policji w Biel-
sku-Białej, który na wstępie za-
prezentował temat związany z  
problemem narkotyków pojawiają-
cych się coraz częściej  w szkołach 
wśród coraz to młodszych uczniów. 
Dyskusja wśród samorządowców i 
wymiana doświadczeń dotyczących 
tego problemu w poszczególnych 
gminach była wstępem do omó-
wienia wniosku o dofinansowanie 
zakupu podręcznego spektrometru 
NIR do identyfikacji narkotyków 
dla Komendy Miejskiej Policji w 
Bielsku-Białej. Specjaliści z Wydzia-
łu do walki z przestępczością nar-
kotykową z Bielska-Białej i Cieszy-
na zaprezentowali możliwości ww. 
specjalistycznego sprzętu, dzięki 
któremu w ciągu bardzo krótkiego 
czasu  możliwe jest rozpoznanie, czy 
dana substancja jest narkotykiem  
i czy znajduje się na ogólnoświato-

Grudniowy Konwent 
Powiatu Bielskiego l M. WIĘZIK l 

wej liście substancji zabronionych. 
Zakup tego sprzętu szacowany jest 
na kwotę około 195 tys. złotych. 
Ważnym tematem zaprezentowa-
nym również przez przedstawicie-
la Komendy Miejskiej Policji asp. 
szt. Marka Gałuszkę – Naczelnika 
Wydziału Ruchu Drogowego były 
wybrane zagadnienia z zakresu 
bezpieczeństwa w ruchu drogo-
wym, w szczególności związane  
z doświetleniem przejść dla pieszych  
w Gminach Powiatu Bielskie-
go. Przy tej okazji Samorządowcy 
przyjęli podziękowania  za współ-
pracę w zakresie bezpieczeństwa 
w ruchu drogowym czy wspiera-
nie akcji społecznych m.in. „Świeć 
Przykładem – Noś odblaski”. Na 
zakończenie Komendant Miejski 
Policji Pan insp. Krzysztof Herzyk 
podziękował Samorządowcom za 
pomoc finansową na zakup samo-
chodów policyjnych, profilaktykę 
ruchu drogowego, odblaski i cało-
roczne wsparcie.
Zakup agregatów prądotwór-
czych dla Ukrainy
Podczas poprzednich konwentów 
Wójtowie i Burmistrzowie, a tak-
że Starosta Bielski zadeklarowali 
wsparcie oraz  pomoc dla zaprzyjaź-
nionego Powiatu Czerniowieckiego 
w Ukrainie. Deklaracja dotyczyła  
sfinansowania zakupu agregatów 

prądotwórczych i sprzętu rehabi-
litacyjnego. I właśnie w  Wilamo-
wicach gościliśmy przedstawicieli 
ukraińskiego samorządu, którzy  
w związku z finalizacją ww. zaku-
pów oficjalnie odebrali sprzęt i pod-
pisali potwierdzenie jego przekaza-
nia. Dodatkowego wsparcia  tego 
przedsięwzięcia udzielił również 
partnerski powiat Rein-Erft z Nie-
miec, który przekazał kwotę 25 tys. 
na zakup sprzętu rehabilitacyjnego 
dla Szpitala w Kicmaniu. 
Zakup koncentratora tlenu dla 
Bielskiego Pogotowia
Obecny na konwencie dyrektor 
Bielskiego Pogotowia Ratunkowego 
Wojciech Waligóra zaprezentował 
planowaną na 2025 rok inwesty-
cję pn. „Dostawa i montaż systemu 
koncentratora tlenu dla Bielskiego 
Pogotowia Ratunkowego”, której 
koszt wyniesie ok. 700 tys. złotych. 
Prezentując  przyszłe przedsięwzię-
cie Dyrektor Bielskiego Pogotowia 
Ratunkowego zwrócił się do Samo-
rządowców o  wsparcie finansowe 
tej inwestycji.
Dyrektor Waligóra dodał, iż w pla-
nach na 2025 rok mają również za-
kup 2 specjalistycznych karetek za 
kwotę blisko 1,8 mln złotych. 
Plany zagospodarowania prze-
strzennego
W ramach omówienia bieżących 
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UKS VICTORIA 
podbija Tauron Arenę w Krakowie
UKS „VICTORIA” Stara Wieś prze-
bojem wdziera się na piłkarskie 
salony ogólnopolskich szkółek pił-
karskich! Po zabrzańskich elimi-
nacjach młodzi Starowsianie bez 
żadnej porażki zameldowali się 
w sobotę 23.11.24 r. w krakow-
skiej Tauron Arenie pośród 8 naj-
lepszych drużyn ogólnopolskiego 
Tauron Junior Cup! 
 Za nami niesamowity turniej, 
pełen emocji i wrażeń! Młodzi 
piłkarze pokazali wielkie serce 
do gry – były zwycięstwa, poraż-
ki i ogromna radość na twarzach 
zawodników. W imieniu swoim  
i Tomasza Mynarskiego, serdecz-
nie dziękujemy naszym kibicom 
za wspaniały doping, rodzicom 
za wsparcie, Radzie Rodziców za 
dofinansowanie transportu, a tak-
że Bartłomiejowi Pokładnikowi 
juniorowi za relacje w mediach 
społecznościowych. Dziękujemy 
pani Ewie Nowak za profesjonal-
ne zdjęcia. Bez Was ten sukces nie 
byłby możliwy! Cieszymy się także 

spraw związanych ze współpracą 
Gmin i Powiatu w realizacji za-
dań publicznych poruszone zosta-
ły zagadnienia dotyczące planów 
zagospodarowania przestrzennego 
oraz planów ogólnych w Gminach 
Powiatu Bielskiego, a także  zagad-
nienia związane z ustawą z dnia 
II sierpnia 2001 r. o szczególnych 
zasadach odbudowy, remontów  
i rozbiórek obiektów budowlanych 
zniszczonych lub uszkodzonych  
w wyniku działania żywiołu, które 
przedstawiła samorządowcom Pani 
Barbara Domagalska - Naczelnik 
Wydziału Budownictwa Starostwa 

Powiatowego. 
Piecza zastępcza
Konwent zakończyły podziękowa-
nia skierowane do wszystkich sa-
morządowców od Pani Katarzyny 
Olszyny - Dyrektora Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie wraz  
z prośbą o dalszą współpracę   
w zakresie wspólnej promocji pie-
czy zastępczej. Poinformowała 
również o sukcesie dotychczaso-
wej systematycznej i aktywnej 
promocji zarówno w mediach, na 
stronach internetowych, jak i pod-
czas licznie organizowanych stoisk 
informacyjnych w ramach imprez  

w poszczególnych gminach powia-
tu. W ostatnim czasie przeszkolo-
nych, zostało aż 12 rodzin zastęp-
czych co klasyfikuje nasz powiat 
jako jednego z liderów w skali ca-
łego kraju. 
Starosta A. Płonka wraz z Mar-
kiem Rączką - Naczelnikiem Wy-
działu Zarządzania Kryzysowego 
Starostwa Powiatowego w Biel-
sku-Białej przedstawili również 
bieżące informacje organizacyjne 
związane z zakończeniem działań 
powodziowych na terenie Powiatu 
Bielskiego.

z wygranej finansowej, która sta-
nowi równowartość 1/4 całego bu-
dżetu klubowego UKS „VICTORIA”. 
Środki te zostaną przeznaczone na 
wsparcie klubu oraz pamiątkowy 
sprzęt dla zawodników. Dziękuje-
my, że jesteście z nami! Razem mo-
żemy jeszcze więcej!
   W sumie w zawodach, które od-

bywają się w trzech kategoriach 
(U7, U8, U9), łącznie z eliminacjami 
wzięło udział prawie 700 zawodni-
ków z 90 drużyn! Nasza startowała 
w kat. U8 (rocznik 2016 – kl. 2 SP 
i młodsi), a więc w przyszłym roku 
może jeszcze zdublować tegoroczny 
sukces, czego prężnie rozwijające-
mu się klubowi serdecznie życzymy.
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Z dumą informujemy, że reprezen-
tanci Stowarzyszenia Beskidzki Klub 
Badmintona SET odnieśli ogromny 
sukces na Indywidualnych Mistrzo-
stwach Polski Młodzików (IMPM-
-U15), które odbyły się w Strzelcach 
Opolskich. Maksymilian Pawlik oraz 
Maja Paszek zaprezentowali się zna-
komicie, zdobywając medale w swo-
ich konkurencjach.
Maksymilian, w parze z Kacprem 
Grabarzem (UKS Korona Pabianice), 
wywalczył Wicemistrzostwo Polski 
w grze deblowej, zajmując drugie 
miejsce w kraju. Jego występ to do-
wód świetnej współpracy z partne-
rem oraz doskonałego przygotowania 
do zawodów.
Maja Paszek, grając w parze z Wiolet-

W Centrum Widowiskowo-Spor-
towym w Kozach młodzi pływacy 
z całego powiatu bielskiego znów 
wskakiwali do basenu, by zmie-
rzyć się w kolejnych emocjonują-
cych zawodach!
Po pełnym wrażeń pierwszym 
etapie przyszedł czas na konty-
nuację tej wyjątkowej rywaliza-
cji, która zgromadziła blisko 200 
uczestników. Zmaganiom mło-
dych zawodników przyglądał się 
członek Zarządu Powiatu Bielskie-
go Bartłomiej Fajfer.
Brawo dla wszystkich uczestników, 
którzy pokazali determinację, pasję 
i ducha sportowej rywalizacji.
Przypominamy, że 3. i 4. runda już 
w przyszłym roku! 

Sukcesy na zakończenie sezonu
l B. PIETRYJA l 

tą Kamolą (KS Hubertus Zalesie Gór-
ne), zdobyła brązowy medal, kończąc 
rywalizację na etapie półfinałów. To 
wspaniały wynik, który potwierdza 
jej talent i determinację.
Z kolei badmintonistki Julia Piwowar 
i Ania Czuchra wywalczyły brązowy 
medal w grze podwójnej kobiet na 
YONEX Welsh International Open 
2024 Cardiff, Walia. To drugie po-
dium dziewczyn w międzynarodo-
wych seniorskich turniejach. Kolejny 
raz udowodniły, że mogą rywalizo-
wać z najlepszymi za granicą.
Serdeczne gratulacje dla młodych za-
wodników za osiągnięte wyniki. To 
doskonałe zakończenie sezonu, które 
stanowi inspirację dla innych mło-
dych sportowców. 

Pływacki półmetek l J. CZADER l 

Szczegółowe wyniki z półmetka 
zawodów znajdują się  w aktualno-
ściach na stronie: 
www.powiat.bielsko.pl

foto: J. Czader

Powiatowa Liga Pływacka to nie 
tylko sport, to także wspaniała at-
mosfera, zdrowa rywalizacja i nie-
zapomniane emocje.

grudzień 2024
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Finał XXI Powiatowego Konkursu 
„Człowiek a środowisko” l Z. RUTECKA I

Do konkursu zgłosiło się ponad 300 
uczestników, którzy wykonywali au-
torskie prace w czterech kategoriach: 
prace plastyczne, fotografi czne, lite-
rackie oraz prezentacje multimedial-
ne.
Tegoroczna edycja cieszyła się wielką 
popularnością wśród uczniów szkół 
podstawowych z powiatu bielskie-
go, ale wyróżniła się także niezwy-
kle wysokim poziomem wykona-
nia prac. Komisja konkursowa była 
pod ogromnym wrażeniem i miała 
ogromne trudności w wyborze lau-
reatów. 
Prace oceniane były przez jury pod 
kątem zgodności z tematem, bogac-
twa treści, wartości formalnej, traf-
ności obserwacji oraz pomysłowości 
i oryginalności. 
Wszyscy uczestnicy w swoich pra-
cach świetnie zidentyfi kowali głów-
ne problemy związane z kryzysem 
ekologicznym, fotografi e i prace pla-
styczne były dobitną wizualizacją 
problemu, prace literackie zwraca-
ły szczególną uwagę na nadmierny 
konsumpcjonizm i zanieczyszczenie 
środowiska oraz zachęcały do zmia-
ny stylu życia i nawyków, a prezen-
tacje multimedialne nawoływały do 
natychmiastowego podjęcia działań.
Serdecznie gratulujemy wszystkim 
uczestnikom wspaniałych prac! Dzię-
kujemy za zaangażowanie i udział, 
a nauczycielom oraz władzom szkół 
dziękujemy za promowanie wśród 
najmłodszych inicjatyw proekolo-
gicznych.

Komisja konkursowa postanowiła 
wyróżnić 27 laureatów:
PRACE PLASTYCZNE 
Kl. VII – VIII
I miejsce – Weronika Zając SP nr 1 
Porąbka, 
II miejsce – Lena Niedźwiedzka SP nr 
1 Jaworze,
III miejsce – Lena Kobiela  ZS-P Bro-
nów
WYRÓŻNIENIE - Julia Ambroszkie-
wicz –  SP Buczkowice
Kl. IV – VI
I miejsce – Kornelia Łaz SP nr 1 Po-
rąbka, 
II miejsce – Berenika Bies SP Pisarzo-
wice, 
III MIEJSCE – Wiktor Bukowski SP 
Wilamowice 
WYRÓŻNIENIE- Aleksandra Rąpel SP 
nr 3 Ligota,  Hanna Marcalik SP nr 2 
Bystra, Wanessa Wiśniańska SP Pisa-
rzowice, Aleksandra Radecka SP nr 2 
Bystra, Antonina Kalita Niepubliczna 
SP Kozy
KL. I – III
I miejsce – Stanisław Lewandowski 
ZS-P Mazańcowice, 
II miejsce Zuzanna Folga kl. 3 Zespół 
Szkół Specjalnych nr 4 Czechowice-
-Dziedzice, 
III miejsce Natalia Nowak ZS-P Ka-
niów
WYRÓŻNIENIE - Lena Biesok SP 
nr 1 Jaworze, Aleksandra Szyma SP 
Zabrzeg, Milena Parcia SP nr 1 Kozy, 
Dawid Tomala SP nr 2 Ligota
PRACE FOTOGRAFICZNE
I miejsce – Karol Maj SP nr 2 Czecho-

wice-Dziedzice, 
II miejsce – Zuzanna Sojka ZS-P Ru-
dzica, 
III miejsce – Nina Waliczek ZS-P Ru-
dzica 
PREZENTACJA MULTIMEDIAL-
NA
I miejsce – Mia Studencka oraz Alan 
Studencki SP nr 1 Kozy, 
II miejsce – Filip Bieszczad ZS-P Dan-
kowice, 
III miejsce – Maria Sojka ZS-P Rudzi-
ca
PRACE LITERACKIE
I miejsce – Paweł Liszka ZS-P Mazań-
cowice, 
II miejsce – Piotr Hajok SP nr 7 Cze-
chowice-Dziedzice. 
Co więcej, Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Mazańcowicach został na-
grodzony za największą liczbę zgło-
szeń w tegorocznej edycji konkursu.
Nagrody laureatom wręczyli: Czło-
nek Zarządu Powiatu Bartłomiej 
Fajfer, Naczelnik Wydziału Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa Edyta Szko-
rupa, Naczelnik Wydziału Organizacji 
i Nadzoru Beata Jura, przewodniczą-
cy Komisji Ochrony Środowiska Józef 
Świerczek, wiceprzewodniczący ko-
misji Tadeusz Rozmus, oraz członko-
wie komisji Tomasz Budny, Mirosław 
Szemla oraz Tadeusz Bednarz.
Serdecznie gratulujemy laureatom, 
mamy nadzieję, że wasze zaangażo-
wanie będzie wzorem dla waszych 
rówieśników. Zapraszamy do udziału 
w przyszłych edycjach konkursu!
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